

## 我崇拜的偶像

明珠学校  
七年级一班 何润泽

偶像是什么？在我心中，偶像只是普通人，但他们身上总有一处闪光点并不普通，正是这些闪光点吸引着人们注意到他，学习他，取人之长，补己之短，这也是偶像存在的意义。所以，偶像并不只是存在于天边，只闻其影不见其身，有时，他也存在于身边，触手可及，正如我的偶像——我的父亲。

我的父亲身上有许多闪光点，不必说渊博的地理知识，丰富的历史知识；也不必说为人正直、谦虚、好学的品质；单是生活中一件小事所表现出的稳重的性格，就足以让我去不断学习了。

记得那一天是春节前后，我们一家自驾回家乡去过，一路上有说有笑，真是

不亦乐乎！就是平常严肃的父亲，此时也与我们开心地聊家常，还说着家乡的变化：这边新修了一条路；那边多了一片林子；又见一群羊，父亲感叹道：“以前啊，养羊的人都是少数，现在经济发达了，有政府支持了，家家都能养上羊了！”说着，眼内不禁泪光闪闪。就在一家人其乐融融时，意外发生了，车的底盘被石头给卡住了，若是平常还好，偏偏赶上了过年，山前山后不时会出现一辆车，山路又十分狭窄，勉强能通过两辆车，若是发生一点意外，后果将不堪设想！事情发生后，我那时年岁还小，可也能从家人焦躁的神情中读出一

些事，内心也不由地害怕了，“哇”的一声开始号啕大哭，嘴里不清楚地咕嘟着：“怎么办呀，怎么办呀？”母亲急忙来哄我，这就让本就急躁的一家人更是烦躁，唯有一个人——我的父亲，仍然那样稳重，不紧不慢的蹲在车旁边，碰碰这个，再碰碰那个，最后走到远处拿了四块大石头放在车轮前，回到车内——竟然就将车给开动了！最后，在我不可思议的目光下，车缓缓向前，驶向远方。我想，父亲这时所表现出的稳重的气质，我永远也不会忘记。

我将父亲视为偶像，作为我成长的标杆，不仅是要和他看齐，更是要超越他，这样，偶像才有了存在的意义。

指导老师：何坤爱

## 雨天的故事

育才学校  
五年级二班 张海娜

我记得有一次放学回家，天上下起了蒙蒙细雨，幸好我带了妈妈早上为我准备好的雨伞，我急匆匆的往家走，透过如丝的细雨，我看到前边不远处有辆三轮车似乎很吃力地走着，车上坐着个胖胖的小姑娘，手里拿着一把雨伞。

突然我听到小姑娘说：“爷爷，你快点骑，动画片都快开始了……”我没听清下面的回答，只觉得车轮好像加快了转动，可不久，又慢下来了，

我们的距离越来越近了，又听见小姑娘说：“爷爷，几点了？我还要看动画片！”这次我听到爷爷说：“红红，你都是小学生了，怎么还这么不懂事，没看到现在是上坡路吗？”

“爷爷！”小姑娘又说起来，“快点呀！爷爷。”“红红你下来帮我推车吧！”“我不，妈妈说下雨时，脚不能沾水，着凉就该生病了。”“那爷爷就不会生病了吗？”“你是大人！”听着爷孙俩的对话，我不由得三步并作两步走到车后，双手帮

这位爷爷推起车来。老爷爷还在一声一声地数落小孙女，“都是大人惯的，看你爸妈老了怎么办！”路渐渐平坦了，老爷爷回过头来，我看到他满脸的水珠，身上披着白色的塑料布，他用惊讶的眼光看着我，连连说：“谢谢，谢谢你小姑娘！”“不，不用。”我说，眼前不时的闪现着妈妈忙碌的身影，我双手紧紧握着雨伞。想着平时父母为我们做的一切，我想对妈妈说：“谢谢……”

指导教师：闫瑞华

## 游青海湖

逸夫小学  
五年级二班 朱嘉

在一个阳光明媚的清晨，我和爸爸乘着大巴车前往梦寐以求的青海湖。

坐在大巴车上，导游阿姨让我们向窗外眺望，我看见了蓝宝石一样的青海湖镶嵌在绿色的群山中。一望无际的湖面上碧波连天，鱼群欢快的跳跃着，数十只水鸟在蓝天上飞翔。青海湖静的像一面镜子，将周围的群山倒影在湖水中。这时的青海湖安静极了，听不到一丝浪花拍打岸边的声音，我心里好奇极了，难道青海湖是寂静无声的“死海”吗？

来到湖边，站在沙滩上举目远眺，如果你仔细观察，就会发现湖水有多种颜色。湖岸远处，群山脚下，湖水呈现出深蓝色。濒临鸟岛的地方，

在白云的掩映下，水鸟在自由地翱翔，不时发出一声鸣叫。接近湖岸的湖水，由远及近，湖水的颜色由浅蓝逐渐变成碧绿。靠近湖岸的地方，湖水的颜色又变成了黄色。人们的脚下，湖水再一次变色，浪花从群山脚下像一个顽皮的小娃娃一样欢快的翻滚来，“啪”的一下猛地打在柔软的湖岸上，溅起的水花犹如一朵朵盛开的白莲花。各种颜色的湖水聚集在一起，形成了绚丽多彩的青海湖。

青海湖的湖水碧蓝碧蓝



的，湖边的油菜花金黄金黄的，天上漂浮着的云彩洁白洁白的，这碧蓝、金黄、洁白，把青海湖点缀得更加美丽。置身其中，我竟一时不知这是幻境还是真实的世界。美丽的青海湖，你让我流连忘返，我喜欢你“高原明珠”——青海湖。

指导老师：张会

## 感恩父母

长城路小学  
六年级三班 贾文怡

我们每个人生下来就应该要有一个感恩的人，我们要感恩生命，感恩生活，感恩社会……但我们更应该感恩父母。小鸟感恩树林，因为树林让它栖息；苍鹰感恩天空，因为天空让它翱翔；鱼儿感恩河流，因为河流让它畅游；小树感谢土地，因为土地养育了它；我们感恩父母，因为父母给了我们生命，哺育我们成长！

在十二年前的某一天，我们来到了这个世界。从我们只会襁褓中哇哇啼哭，到我们的牙牙学语叫出第一声爸爸妈妈，到第一次跌跌撞撞地走路，第一次背着书包走向幼儿园，第一次在父母的陪伴下进入小学，第一次拿回考试成绩，第一次离开父母……也许我们从没注意到在这无数的第一次中，在这漫长的成长道路上我们的父母是付出了多少心血、倾注了多少爱。你的每一次微笑、每一次成功、每一次犯错，父母都会牢牢记在心头，陪在你身边，给予你默默的支持和鼓励……

在我小时候，我总把父母对自己的爱当作天经地义，总是抱怨这抱怨那的，因为我了解，也不知道父母是多么的辛苦。但现在，我长大了，我知道应该怀着一颗感恩的心去体谅父母，应该担当起照顾、孝敬父母的责任。可是现在又有多少人把父母放在第一位的呢？有的人总是抱怨自己的父母这不好，那不对，对父母的行为和做法挑三拣四，甚至于直接与父母顶撞！有些人不记得自己父母的生日，有的连自己父母的工作单位在哪都不知道，想想看，父母为我们付出了多少精力和心血啊！

记得有一次雨下得很大，陆陆续续地有一些同学的父

母到教室里送伞来了。放学后，雨却下的越来越大，不一会儿教室里空荡荡的，就剩下我一人，我本以为要自己冒着雨回家了，就在这个时候，爸爸举着伞进来接我了。出去一看，雨下的还是非常大，都已经没过我的鞋了，害得我的鞋湿漉漉的，穿着很难受。爸爸看见了，便把我背了起来，让我举着伞，过了一会儿，我才发现爸爸的衣服好多地方都是湿的。因为当时我还小，什么也不懂，就没有管，第二天早晨，我就听到从爸爸妈妈的卧室里传来几声“咳，咳”的咳嗽声，我立马过去看了看，原来是爸爸因为昨天接我受了凉而感冒了。那时候我也不懂事，便自己跑出去玩了。但我现在知道了，我应该感谢爸爸，他宁愿让自己感冒，也不愿意让我受凉。

其实生活并非想象中那样完美，父母的辛勤和艰苦的工作，是我们无法体会的，我们虽不能与父母分担生活的艰辛、创业的艰难，但我们现在已经不小了，可以为父母尽一份孝心了。比如：父母生病时，我们可以端茶倒水照顾他们；父母下班后，我们可以为他们按摩一下；他们累了时，我们可以为他们讲故事……要知道，哪怕一句关心的话语，哪怕一碗自己泡好的方便面，都会慰藉父母曾为我们百般焦虑的心。

让我们爱自己的父母吧！因为父母给了我们无私的爱；让我们感谢自己的父母吧！因为我们想要一棵树，父母却给了我们整片森林！我一定要尽自己所能，给父母留下最难忘的美好时光。让他们开心，让他们骄傲！最后我还要对自己的父母说：“爸爸妈妈，谢谢你们！”

指导老师：吕笑梅

## 我学会了包饺子

逸夫小学  
三年级三班 王锦华

今天，妈妈说我们要吃饺子，太好了，我高兴地跳起来，因为我最喜欢吃饺子了！

妈妈已经把面和好了，陷也拌好了，就差包了。开始包了，我笨手笨脚的，一点也没有包好。我开始擀面皮，擀出来的一个大一个小，一边厚一边薄，咦？怎么和妈妈包的不一样呢？我问妈妈：“妈妈，您的绝招是什么？”“绝招就是干什么事都要一心一意，还要把面疙瘩揉的匀匀的，大小都一样，手要使劲。”我试着做了一下，果然大小都是一样的。

接着该包馅了。我照着妈妈的样子包了起来，可是，

包出来的全是露了馅的。妈妈看见了笑着说：“女儿你怎么包了几个伤员呢？”我听了立即就用额外的面皮来补救伤员。“这样可不行哦！”“为什么呢？”我好奇地问：“因为这样煮了也会破的，你只要在饺子上弄两个小酒窝就好了！”我半信半疑地做了，每个饺子都整齐地站着，就像草原的哨兵一样，等待着我指挥。

妈妈煮好了饺子，我吃着自己亲手包的饺子，别提有多得意了。在妈妈的悉心教导下，我终于学会一种新本领——包饺子！

指导老师：王东